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. Eqgy titkosirasi rendszerben mindentbkédja kilonb6é — az A, B, C beikbdl alkotott —

betikdd. A betik kodjai két-, harom-, vagy négyjeiigk lehetnek. Pl. az E lekoddja

BCB, a D bel kddja CC, stb.

a) Mi a KAMRA sz6 Kkodja, ha tudjuk, hogy a BARACK sz6 kodja
ABAACBAABACBCC, a MALAC sz6 kédja pedig AAABBCAABAC?

b) Az ellenség megfejtette a kddrendszert, ezért médositunk néh&rkkodgin.
A BARACK sz06 kbédja igyBACAACBAABBCBCA lesz, mig a MALAC sz6
kodjaBAAAABCAAABBC. Mi az egyes bék kodja, és melyik szot kédolja az
AAABCABAAA kdd (csak a megismert ligtfordulnak eb a szoban!)?

. Egészitsd ki az aldbbi tabldzatot ugy, hogy minden sorban, mindeplmsz/e&s minden
vastagon szegélyezett terlleten belll az aladbbi jelek myiidegpontosan egyszer

forduljon et W © ¢ do & v

L ¢

. Urhajosok érkeznek a Mars bolygora. Kiilonos lényeket fedeznek feffidyieléseiket
radidadasban kozlik a foldiekkel. Ricsi lehallgatia a radidadast, t@vabbi
kovetkeztetéseket von le.
A kézlemény igy szol:
»A laboratériumi megfigyelések soran a kovetideat allapitottak meg:
1. A csikos hatu fazékfégk mind szeretik a borstfeléket.
2. Van olyan fazékfdj, amelyik nem szereti a boréatléket.”
Ricsi kdvetkeztetései:
Minden csikos hatu szereti a bosdléket.
Vannak olyan fazékfégk, amelyek nem csikos hattak.
Nem minden fazékféjcsikos hata.

a) Vizsgald meg Ricsi kovetkeztetéseit egyenkeént, és dontsd el, hogy helyesek-e!
b) Vélaszodat indokold is meg! Pl. szemléltesd halmazokkal a kiindlitasékat, és a
kapott abrat hasznéld fel az indoklashoz!

. Az alabbiakban egyszerautomatak jelképeit lathatjuk. Az automatdk a bal oldali
bemenetikdn egy vagy két szamot kapnak, az eredményt vagy ereétetémyjobb oldali
kimeneten adjak meg.
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] Ez az automata a bemenetén Ez az automata a bemenetén kapott
+ — kapott két szamot 6sszeadja, —1 /2 — szamot elosztja 2-vel, a kimeneten a

T a kimeneten az 6sszeget adja hanyadost jeleniti meg

Ez az automata a bemenetén . Ennekaz automaténak csak egy
—1{ =3 — Kkapott szdm értékét csokkenti 3- — # bemenete van. A bejévé szam

mal, majd a kimeneten a I~  kétharmadat a felsé (dupla vonallal

csokkentett értéket kapjuk meg. jelzett kimeneten), a szdm

egyharmadat pedig az also
Ez az automata a bemenetén kimeneten adja meg.

" kapott szamrol megallapitja,
hogy oszthat6-e 3-mal. Ha igen,
akkor az als6 kimenetén, ha
nem, akkor a felsé (dupla
vonalas) kimenetén valtozatlanul
tovabbitja a bemeneti szamot.

A fenti automatakbol 6sszeépitettink néhanyat az alabbi abrandldtidaton. Ez azt
jelenti, hogy balrdl jobbra haladva az automatak kimenetét rakototyikagik automata
bemenetére, tehat a kdveteutomata bementére mindig az a szam keril, amiéaé el
automata kimenete volt.
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a) Milyen szam jelenik meg a gépezet C-vel jel6lt kimenetén, hbemeneten a
kovetked szamokat kapja: A=16, B=27?

b) Adj meg A, B egész szamokat ugy, hogy az automata kimeneterjen meg! A
legyen B kétszerese!

5. Egy kekszizesitgép véazlata lathaté az abran.

izesitéegységek
v

lekvar csoki vanilia

A B

Gépszalag Gépszalag

bemenete kimenete
—>

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10

0 A suteményeket gépszalag kozvetiti. Egyszerre 10 darab kekazgfpszalagra (a
kekszek mérete azonos).
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b)

. Egy robotdaru feladata, hogy azonos mgér@tgységnyi B
oldalhosszu) kocka alaku dobozokat emeljen at rendezett ™

Az A-val, B-vel, ill. C-vel jelolt egységek rendre lekvart, véaitil ill. csokoladét
engednek a sutikre. A lekvarozé egység a 2., a csokizé egység ag a. vamiiliazo
egység a 9. keksz felett van felfliggesztve (feltéve, hogy pszgkag tele van
stuteményekkel)

A gépezet programmal vezérelbetnégpedig az alabbi utasitdsok segitségével:

Tovabbit N :a gépszalagot elinditja, és a bemenetére egymas utan fubgama
darab izesitetlen siteményt helyez. Ek6zben a szalag kimenetén N
darab sutemény kerul ki.

Nyit X: X helyére A, B vagy C bék valamelyike irhat6. A gép a megfédiel
izesibegység szelepét megnyitja, igy ezutdn az egység diataed
sutik a megfeld bevonatot kapjak. Az a sttemény is izesitést kap,
amelyik a megnyitas pillanataban a szelep alatt van éppen.

Zar X: X helyére A, B vagy C bék valamelyike irhat6. A gép elzéarja az
izesitegyseg szelepét, az ezutan athaladd sitik nem kapjak az adott
izesitést. Az a sutemény, amelyikZar utasitas kiadasakor a szelep
alatt van, még megkapja az izésévonatot.

Kezdbséllapot: az A, B, C egységek szelepei zartak, a gépszaldyesitetlen keksz

van.

Az aladbbi programot végrehajtva, milyen sitemények kertlnek |épszglagrol?

Azaz hany izesitetlen, csokis, lekvaros, vanilias, csoki-vaniliaski-lekvaros,

vanilia-lekvaros, illetve csoki-vanilia-lekvaros kekszet kapunk?

Nyit A

Tovabbit 3

Nyit B

Nyit C

Tovéabbit 4

Zar B

Tovabbit 3

Zar A

Nyit B

Tovabbit 5

Zar B

Zar C

Tovéabbit 10

Szikségunk van 5 db lekvaros, 5 db vanilidas és 5 db csoki-lekvaros kekszre. irj
programot, mely legyéartjia a kivant suteményeket! A programulasdkor a
gépszalagon most is 10 db izesitetlen keksz van.

A gép a kivant siteményeken kivul csak izesitetlen
kekszeket gyarthat! A programod minél kevesebb ilyen
,f0losleges” siitit készitsen!

sorokba. A daruval egyszerre egy doboz emélfedt A E
robot vezéprogramjaban az alabbi utasitasokat

hasznéalhatjuk:
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J szdm az emdhorgot az abran jelzett iranyba mozgatja a szammal
megadott egységnyi hosszal.

B szam az emdhorgot az abran jelzett iranyba mozgatja a szammal
megadott egysegnyi hosszal.

E szam az emdhorgot az abran jelzett iranyba mozgatja a szammal
megadott egységnyi hosszal.

H szam az emdhorgot az abran jelzett iranyba mozgatja a szammal
megadott egységnyi hosszal.

EMEL az emdhorgot leengedi, és felemeli az éppen alattas lév
dobozrakas tetején l1&\dobozt.

LERAK leengedi a horgot, és lerakja a dobozt az éppen alatta alk raka
tetejére.

ISM szam (utasitdsok) a zaroéjelben utasitassorozatszdm-szor megismétli.

A fenti abran a kiindulasi helyzet lathatd. Az eémeirog a satirozassal jelzett
kockaoszlop felett van.

a) A robotdaru szamara az alabbi programot irtuk._Az erd@eiiballapottdl kiindulva
milyen lesz a dobozok elhelyezkedése a program végrehajtasa utan?

ISM 3 [E 2 ISM 2 [EMEL H 1 LERAK] J 1] |

b) irj a robot szamara programot, hogy a Kithpotbol
kiindulva az &bran lathaté modon rendezze &t a
dobozokat!

Joétanéacs : Akkor is batran probalkozz a megoldéssal, ha némelyik feladat talan szokatlannak
tlnik, biztosan sikertl! Ha mégsem, akkor is érdemes elkildeni a t6bbi feladat megoldasat. A
dontére nem csak azokat hivjuk meg, akik minden feladatot megoldanak! Ne csak a
végeredményt ird le, hanem legalabb réviden a hozza vezet6 utat, illetve az indoklast is.

A megoldas minden lapjara ird ra a neved!
A levélbe tegyél egy kulon lapot, amelyre rairod a kdvetkezé adataidat:
neved, lakcimed , iskolad neve, iskolad cime
Ha van, akkor ird ra e-mail cimedet is, mert a kdvetkezé fordul6 feladatait elektronikus levélben is
el tudjuk kuldeni!
A megoldast postai levélben vagy e-mailben varjuk.
Ha az e-mailt valasztod, lehetéleg a levélhez csatolt Word dokumentumban kiildd a megoldast!

Cim: Bé&der Aniké
Lovassy Laszl6 Gimnazium
Veszprém
Cserhat Itp. 11.
8200
E-mail: badera@mail.lovassy.hu

A feladatok megoldasanak postazasi hatarideje: 2006. november 15.

Jo fejtorést kivanunk!




